Vaasan yliopisto, kevit 2009
Talousmatematiikan perusteet, ORMS1030

8. har‘]mtus, viikko 12 (16.3.-20.3.09)
Tutkitaan kolmea investointiproj ektia. Kaikissa laskelmissa kiytetiin lasken-
takorkoa, johon liittyvé todellinen vuosikorko on 10%. Projekteille ilmoite-

tut nettotulot ovat myyntitulon ja toimintamenojen erotuksia (liikevoitto),
eivatka siis sisilla perusinvestoinnin rahoituskustannuksia.

(A) Projektin A perusinvestointi on 120000€ , pitoaika on 10 vuotta ja
nettotulo on 20000 € ( / vuosi). Jadnnésarvo on JA = 50000 € .

(B) Projektin B perusinvestointi on 30000€ , pitoaika on 24kuukautta ja
nettotulo on 1500 € ( / kuukausi). JA=0€ .

(C) Projektin C perusinvestointi on 1200 € , pitoaika 9 kuukautta ja Ja,tkuva
nettotulovirta on 150 € /kk (=1800 € /vuosi). JA=0€.

1. a) Piirré projektien A, B ja C kassavirtakaaviot.
b) Laske projektien nykyarvot (laskentakorko on 10% (tod. vuosikorko)).
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2. Arvioi projektien A, B ja C sisidistd korkokantaa.
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3. Onko jirkevias la.skea padoman tuottoastetta (ROII ja ROIyy) projek-
teille? Laske pasioman tuotot niissi tapauksissa, joissa arvo on mielekis.
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4. Laske projektien A, B ja C sﬁhteelliset nykyarvot, kun

a) laskentakorko on 0% (kéytetésn tulojen nimellisarvoja)
b) laskentakorko on 10% (todellinen vuosikorko).
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5. Laske projektien A, B ja C takaisinmaksuajat, kun

a) laskentakorko on 0% (kéytetéén tulojen nimellisarvoja)
b) laskentakorko on 10% (todellinen vuosikorko).
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6. Arvioi annuiteettimenetelmalld projektien A, B ja C kannattavuutta, kun
laskentakorko on 10% (tod. vuosikorko).
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